

ECO DE TERUEL

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

Precios de suscripción

En Teruel, un mes. 0.50 pesetas
Fuera, tres meses. 1.75

ADMINISTRACIÓN, TOZAL, 1

PAGO ANTICIPADO

AD XIII NÚM. 607

Se publica semanalmente

DOMINGO 16 DE ENERO DE 1898.

ANUNCIOS

A cinco céntimos línea para los suscriptores; á diez para los que no lo sean.
Remitidos y esquelas de defunción á precios convencionales.

Ferrocarril de Calatayud-Teruel-Sagunto

LO QUE SUCEDE

No cesa el mal tiempo que reina en esta región, si por tal entendemos la pertinaz lluvia más ó menos torrencial. Desde las ocho de la noche anterior á las siete de la mañana de hoy, ha caído el agua tan abundante y de una sola tirada, que las calles parecían pequeños torrentes de circulación continua. Con tal motivo es desconsolador por la carencia de trabajo de la clase jornalera y por el aspecto que ofrece el panorama de construcción de nuestro ferrocarril Central de Aragón, cuyas obras sin la natural animación que vemos en los momentos en que la lluvia deja un claro, el cual se aprovecha, ofrecen á la vista la representación de unas ruinas abandonadas al través de un diluvio, aunque resulta contradictorio cuando se reflexiona la resistencia que ofrece lo magníficamente construido, el excelente material empleado y tanta colina de hierro preciosamente labrado, que tal pudieran llamarse los grandiosos depósitos acumulados desde el Grao de Valencia hasta Sagunto.

Estos contratiempos imposibilitan el avance en los trabajos, cosa que se ve, que se toca, y no fuera extraño que la explotación de la línea entre Sagunto y Segorbe se retarda proporcionalmente la inauguración que se espera con ansiedad para fines de Marzo próximo. Pero con pretexto de una para mí fingida protección á los concesionarios belgas, pidiendo á voz en cuello que les pague el gobierno cuatro millones de pesetas que se les adeuda, se trasluce una intención perversa en la petición de caducidad en el caso de que la línea no se termine en el plazo contratado. Y se llega á tal atrevimiento, que se dice en reuniones públicas en Valencia, que la falta de pago por parte del Estado español no es obstáculo para que los concesionarios se esfuercen en concluir la línea. Esto se aparta de todo criterio de equidad y hasta de sentido común.

Yo comprendo toda exigencia de garantía por colosal que sea, con tal que se nos asegure el cumplimiento de lo contratado, es decir, que no se pueda

retrocer ni escapar de lo prometido, que se han hecho el ferrocarril Central de Aragón; pero esa constante amenaza más ó menos encubierta, contra la sociedad concesionaria, que cuenta en las regiones y en las cajas del Erario entre cero, material móvil y de construcción y en obras hechas, cerca del importe de tres plazos de los cuatro que forman la totalidad de la subvención, esto no lo comprendo, á menos que la inocencia y falta de malicia del mayor número de los que se impresionan con un patriotismo artificial, no sean explotados por banderas de partido lucrativo que se introducen entre ciertos partidos políticos, sin otro credo que el fondo que aquel *quitate tú para que me pongayo*, fomentador del desorden y causa de guerra sistemática contra todo gobierno serio. De aquí parten ramificaciones de murmuración que llegan hasta lo infinito en contra de la sociedad concesionaria suponiéndole fines miserables que si las personas sensatas los oyen con desdén, por otra parte se está creando una atmósfera que asfixia, lo cual debiera mirarse con atención el alto consejo de la sociedad del ferrocarril Central de Aragón y probar que para mucho sirve cuando se trata de los intereses del país.

Desde 1878 me estoy ocupando de ese mi ensueño dorado ó sea la constatación de la línea de Calatayud-Teruel-Sagunto, adherido también, después, al pensamiento de su continuación á Valencia y Grao.

Jamás he variado de criterio al través de pesimismos esforzados de tanto edete y de tanto parásito despreciable por sus intrigas.

Venga toda clase de garantías; venga seguridades para que sea un hecho nuestro ferrocarril; pero si la verdad y la justicia reclaman protección y consideraciones á los que obran de buena fé y no le duelen prendas como buen pagador, que tal en esta ocasión considero á los belgas, no nos duela predicar el bien que en mayor grado le han de alcanzar nuestras regiones para honra y ventura de España.

El centinela sauntino.

Constantino Arnau.

Sagunto Enero 98.

CARTA DE MADRID

Sr. Director del Eco de Teruel.

El discurso del Sr. Silvela no ha correspondido, ni con mucho, á los anuncios que de él se habían hecho, y á la importancia que de antemano se le asignaba.

Con bastante indiferencia, y más que con tibieza con frialdad, acogió ayer la opinión pública las últimas declaraciones (por ahora) del jefe de lo que se llama nuevo partido conservador. Había y hay para ello independientemente de lo que las tales declaraciones pudieran valer en sí una razón que á mi juicio es de mucho peso; el Sr. Silvela prodiga sus declaraciones de una manera lamentable, está siempre en escena y eso causa á la opinión y perjudica á su propia causa, porque semejante proceder no es, ni con mucho, el más adecuado en un jefe de partido que aspira á serlo de Gobierno en porvenir no muy remoto.

Esa es una grave equivocación que resta no poca fuerza á la gestión política del intencionado orador que anteanoche pronunció en Badajoz el discurso mil y uno de la serie. Artículos en *El Tiempo*, cuya publicación se anuncia el día antes para que á nadie pasen desapercibidos; declaraciones que suelen darse por escrito á los periodistas nacionales y á los periodistas extranjeros; discursos de propaganda que va pronunciando por toda la Península, meetings, banquetes, reuniones de todo género.... no hay ocasión ni pretexto que el Sr. Silvela deje de aprovechar para decir al país cuál es su opinión y su pensamiento. Y con ser el Sr. Silvela uno de nuestros primeros oradores, y estribar principalmente el don de palabra y la habilidad oratoria en exponer el propio pensamiento en forma que sea visto con claridad, acogido con simpatía y asimilado fácilmente por la inteligencia del auditorio, aun estamos muchos, y me atrevería á decir que todos, sin saber qué es lo que piensa el Sr. Silvela, y sin saber qué haría él en lugar de lo que hacen nuestros gobernantes que siempre y por modo igual censura. Misterio es ese que no alcanzo á comprender ni vislumbrar siquiera.

El discurso de anteanoche tiene todas las trazas (y lo digo así por no conocer más que los amplios extractos telegráficos) de ser un discurso más, sin trascendencia ninguna. Anunció que iba á desarrollar un programa, y como terminara sin hacerlo, hubieron de apagar los amigos entre aplausos y vítores al orador y protestas contra el importuno, la voz de un desconocido que preguntaba contra el anunciado y no oído programa.

Nebulosidades y vacilaciones que pensando piadosamente atribuyó á la transmisión telegráfica; pinchazos de gusto dudoso y de intención decididamente mala, como el de decir de sus amigos que son los conservadores de honor, mercancía que por lo visto pretende acaparar el Sr. Silvela; elogios gran-

dísimos al Sr. Pidal, á cuya cabeza dijo don Francisco que no pretendía estar, sino que se conformaría con estar á sus pies si con ello se aseguraba la unión de todos los conservadores; transacción que al Sr. Silvela le ha de costar muy cara, con los elementos que por ahí andan sueltos y desperdigados; repetición de la visible geodeonada de que si la nueva política antillana produce la paz y dá buenos resultados la aplaudirá, y si no la considerará desacertada, que es en crudo lo que viene á decir el orador á vuelta de muchísimas palabras; en suma, todo lo que podía suponerse cualquiera de antemano. Sólo hay como cosa nueva la implícita renuncia á la selección; que es lo único que hizo simpático al silvelismo á los ojos de mucha gente.

El Sr. Silvela, que trabajosamente, pero con fortuna por todos reconocida, estaba construyendo su partido, se ve ahora en disposición de regir los destinos del país y antes de perder la ocasión y para que no llegue el momento y le pille con la casa por concluir, acepta á última hora toda especie de materiales de deshecho y se asocia á cuantos le brindan su concurso. No puede haber ni la más pequeña duda de que, construido de ese modo, el edificio del silvelismo ha de resultar en definitiva, bastante incongruente, bastante feo, mal hecho y de muy discutible estabilidad.

Hay que ser justos con el Sr. Silvela. Lo que le está sucediendo es lo mismo que sucede á todos los hombres que trabajan años enteros por conseguir un objeto y al fin lo ven próximo. En las críticas últimas horas, que es cuando más falta hace la serenidad, es precisamente cuando se pierde las más de las veces. ¿Cómo ha de ser!

Ya se habla del decreto de disolución de elecciones, de Cortes, de mayorías, de todo, en fin, lo que estas cosas que dejo enumeradas suponen. Los candidatos hacen lo mismo que el Sr. Silvela: perder la serenidad á última hora y agotar la paciencia de los ministros y protectores respectivos; los empleados de correos comienzan á tener sobre sí el diluvio de cartas en que, por lo general, no cree nadie más que el que las escribe; estamos á dos pasos del período electoral y con eso queda dicho todo.

Un periódico anuncia, para dentro de pocos días, el decreto de disolución, y las elecciones para el 6 de Marzo. Esto último podrá ser verdad, pero lo primero lo pongo muy en duda, pues insisto en lo que enumeré hace ya mucho tiempo á los lectores; es, á saber: que el decreto de disolución no se publicará hasta fin de mes, y aun es posible que no se dé hasta los primeros días de Febrero.

Las elecciones prometen ser de lo más tranquilo que se ha conocido hasta ahora, porque el Gobierno está bien convencido de que por tener diez ó doce votos de mayoría no vale la pena de trastornar al país y hacer que cunda y se arraigue cada vez más la idea de que las elecciones son un mal necesario.

Si este programa se cumple, y yo así lo espero, habrá que añadir un título más á los muchos que tiene ya el partido liberal, la gratitud de la Nación.

11 Enero 98.

DESDE CELLA

Sr. Director del Eco de Teruel.

Mi querido amigo: No se acierta á comprender ni mucho menos se explica, lo que se propone el corresponsal en ésta, de la célebre *Opinión*, en su remitido inserto en el número 107 de dicho periódico y firmado ba-

jo el pseudónimo de *un cualquiera* tergiversando, ó mejor dicho, negando los hechos desarrollados por la malhadada política conservadora que pasó á la historia, y que ya con oportunidad, sinó con la extensión que debía, dió á la publicidad nuestro particular amigo Iranzo, y á lo cual por hoy no tenemos que añadir, por ser del dominio público las arbitrariedades y atropellos que contra personas inocentes y honradísimas se cometieron en este pueblo para la exacción de una cuenta especial y que, en apoyo lo manifestado hasta de hoy, no he visto ni he oído, que persona medianamente educada, no haya censurado duramente la forma y procedimiento seguido, por los que tal hicieron.

Héte el por qué hace gracia á cualquiera el *cualquiera* firmante del sueltecit.

Y apropósito ¿nos querrá decir nuestro anónimo corresponsal, *pero sin cata*, por qué y para qué se trabajó tanto (pisto que aquí no hay política) hasta conseguir el procesamiento, *supuesto y falso*, de los honradísimos contribuyentes que componían el ayuntamiento de este pueblo, en aquella época de represión para todo el que militaba en la política del candidato drotado Rodríguez del Rey?

¡Vaya un *cualquiera*, querido lector, que nos ha salido á última hora de corresponsal!

A qué no le han dicho para que les estampen, *ó se lo calló por conveniencia*, los procedimientos *improcedentes* por su mane y forma y por lo tanto nulos, empleados contra determinadas personas, de cuya honradez nadie duda ni aquí ni fuera de aquí?

Como asimismo el de encontrarse e igual caso hoy, los que tanto bombo han dado á la cuenta especial de que se trata.

Eseremos con paciencia y resignación el cercao día en que cada uno ha de quitar en el lugar que le corresponda.

Tengo noticias fidedignas, y por lo sólo diré á 7. que se ha convocado por parte de nuestro ayuntamiento á una reunión de contribuyentes, más los hacendados forteros interesados, á fin de que se nombre una comisión de imparciales personas, para oír coto á la hacienda, revisando y deprimando en conciencia y justicia las espeales cuentas de este pueblo.

Si con se me informa resulta en armonía á los deseos de todos ploado sea Dios!

Suyo afectísimo,

El corresponsal.

13 Enero 98.

DESDE MORA DE RUBIELOS

Director del Eco de Teruel.

Mi querido amigo: Los hechos han venido á demostrar que mis noticias de anteriores cartas eran ciertas, ya que ha sido proclamado diputado provincial, electo nada menos que por 7.222 votos D. Atilano Dolz Lúcia.

Me parece que Castel no se ha descuidado para pagar pronto y bien la deuda de gratitud que contrajo en Atilano y con Ternel, y que todos estarán satisfechos del distrito de Mora.

Tan solo alguno: Igualistas y carlistas, cándidos ó impacientes, que creyeron de buena fé lo que les dijera, han votado á D. Víctor Lozano Navarro, ue, si consintió que se le votase, ha resultado el más cándido de todos.

Y cómo *cambean los tiempos*. Quién había de decirle á este señor que dando vueltas el mundo habían de apoyar su candidatura para diputado provincial los que siguen hoy á los mismos que hace 25 años dieron á su padre el terrible disgusto de arrancarle un acta de diputado á Cortes que había ganado con 800 votos de mayoría; ¿Quién se hubiera

atrevido á decirle al hijo de esa capital Juan Navarro, al cruzar el charco en dirección á Argel, que á los pocos años había de trabajar y votar por un candidato carlista, haciendo la guerra á un liberal y paisano suyo!

En cambio los verdaderos carlistas, los de significación y arraigo han votado, como era de esperar, al candidato que contando con el beneplácito de sus amigos, ha propuesto el Sr. Castel, D. Atilano Dolz y Lúcia.

Y todo ello se explica con solo conocer, aunque sea poco, la situación política de este distrito.

Harto de un caciquismo sin nombre y sin límites, ya en el año 83, y en la segunda elección que se presenta, concedo su representación en Cortes al hijo del distrito, de modesta y brillante posición social, D. Carlos Castel, quien desde los primeros momentos empieza á desarrollar una política diametralmente opuesta; una política francamente demostrativa, en la que todos tienen intervención directa y que por ello tiende más á beneficiar los intereses del país que á satisfacer ambiciones personales de unos cuantos caciquillos de tercera y cuarta fila; una política de atracción por la persuasión de su bondad y conveniencia, no de la promesa irrealizable y de la amenaza y coacción; una política en que se cuenta para todo con los electores y no se les olvida pasadas las elecciones, porque se les sirve y considera como amigos, y no se les tiene y manda como á esclavos; una política en que se premia al que presta servicios á la causa y por lo tanto al país, y no al que sirve de alcahüete, no quiero decir tanto, y no al que sirve al caciquillo ó á veces á su mujer ó á su amigo; una política, en fin en que caben y no han tenido inconveniente en admitir y seguir los liberales, los carlistas, los monárquicos y los republicanos.

Por eso, por eso, y vuelvo á lo que antes decía, los carlistas de buena fé, que como todo el elemento sano de todos los partidos de este distrito, están luchando hace 15 años al lado de Castel, han votado y apoyado á quien Castel ha propuesto y apoyado, sin conseguir otra cosa los enemigos de siempre de este, que demostrar una vez más su absoluta impotencia.

Siga el Sr. Castel esa política y eude mucho de que la sigan siempre sus representantes en cada pueblo, para que nunca pueda decirse con desaliento que los políticos todos son *iguales*; sostenga como hasta aquí comunicación frecuente con sus electores; atienda, y á ser posible satisfaga sus justas y legítimas aspiraciones, y de no ser legítimas, de no poder conseguir lo que desean, desengañelos franca y lealmente para no hacerles concebir esperanzas que no han de ver realizadas, y sobre todo no abandone al país y al distrito que le ha seguido en luchas como las del 85 y 95, sirviéndole de escala para llegar á la brillante posición política que ocupa, y tenga la seguridad de que el distrito de Mora no le abandona mientras exista, ni sus electores caen en las redes que les tiendan los enemigos de siempre.

Suyo afectísimo.

El corresponsal.

14 Enero 98.

NOTICIAS

Ayer recibimos una carta de nuestro activo corresponsal de Sagunto, de la que extractamos los siguientes párrafos:

«De tal manera extremece el horrible temporal de viento y lluvia desde la tarde del martes á la noche de la noche del miércoles, hora en que escribo la presente, que no da espacio á reflexionar en otra cosa que so-

bre las tristes consecuencias que precisamente han de seguir.

Hemos tenido un día hermoso de sol y claro cielo, los obreros, constructores de la nueva estación, alegres trabajaban con actividad los de las brigadas ocupadas en sentar vía, muy animosos, esperando la llegada de dos grandes locomotoras de las que la Sociedad Belga tiene depositadas en las vías del Grao para subir rieles y traviesas, etc.; y amanece nublado el segundo día con lloviznas que interrumpen á cada instante la seguida de las obras. A la caída de la tarde oscurece el horizonte, comienza la lluvia y no cesa ni presenta el menor aspecto de cesar en estos momentos.

El mar está á las nubes, como suele decirse; el oleaje entra tierra adentro á distancias cual no se ha visto en muchos años; el rumor espanta con su ronquido aterrador; los barrancos de los montes afluyen al río Palancia y sospechamos que alguna terrible avenida continuará las desdichas que ya sufrió la anterior; el huracán desgarrá las gordas ramas humedecidas de los árboles, siendo lastimoso ver preciosas ramas de naranjos arrastrados por el lodo; los nacientes trigos y alfalfa cubiertos de agua, reposando como dentro de lagunas cuya corriente por algunos lados se lleva las débiles plantas; los telegrafos interrumpidos en muchos puntos, alarman y despiertan creciente ansiedad, y en fin esto es desolador, porque no muy en lontananza se aproxima el cuadro del hambre y la miseria, que por ahora van calmando los donativos y raciones de varias clases de alimento para los pobres jornaleros.

¿Qué sucederá en ese Bajo Aragón en estos momentos si este temporal les alcanza, cuando de tal manera aquí nos aterraliza?

El viernes último se pagó el último mes al personal de consumos que sostiene nuestro Ayuntamiento. Además están cubiertas las demás atenciones de la Casa, correspondientes al año pasado.

Digna de aplauso es la conducta de nuestro alcalde Sr. Tarrat, que con tanta solicitud atiende al personal que tiene á sus órdenes.

Según el resultado del escrutinio general verificado el jueves último en Mora, nuestro querido amigo, D. Atilano Dolz, ha obtenido 7.228 votos en la elección parcial de un diputado provincial por aquel distrito.

Más que el triunfo puede congratular al diputado proclamado la antrida votación que ha conseguido, lo cual demuestra palmariamente que el cuerpo electoral ha recibido con beneplácito la candidatura del joven y ya acreditado juriconsulto, que al llevar á la Diputación provincial la representación de aquel distrito, sabrá compensar con creces las simpatías de sus electores, puesto que al Sr. Dolz le sobran condiciones para obtener en favor de su distrito, cuantas ventajas se proponga.

Contrasta el triunfo de nuestro amigo con la derrota de su contendiente, D. Víctor Lozano, candidato carlista que ha conseguido 227 votos, no obstante ser uno de los primeros propietarios de Aragón y de arraigo en nuestra provincia.

Reciba el Sr. Dolz nuestra sincera enhorabuena por su satisfactoria elección.

Con gran actividad y celo se están llevando acabo, por el personal de la Secretaría de nuestro Ayuntamiento, las operaciones del Censo de población, cuyo empadronamiento se verificó el 31 del pasado. Según las noticias que hemos podido recoger, puede asegurarse que nuestra población marcha en esta-

progresivo, calculándose que una vez ul- tado el Censo se aproximará el número habitantes de nuestra ciudad á 10.000.

El antiguo oficial de sala de esta Audiencia D. Alejandro Zanui, ha sido nombrado al 4.º de esta Delegación de Hacienda. Sea enhorabuena.

Madrid ha bajado el pan, según leemos en varios periódicos. De 50 céntimos á que se vendía (los 800 gramos) hoy se vende á 36 céntimos.

¿Motivos hay para que en Tuerl no baje el precio de tan importante artículo la misma proporción? Es que aquí somos peor condición que en la corte? ¿En merece la pena que se fijen nuestras miradas en este asunto?

conformidad con lo dispuesto en el artículo 46 de la vigente Ley de reemplazos, sea expuesto al público, en el sitio de cobre de esta ciudad, el alistamiento de mozos para el reemplazo del año actual, resulto inscritos en el mismo 80 mozos. La relación se verificará el día 30 del corriente, para lo cual serán citados oportunamente mozos por medio de edictos y cédulas duplicadas.

Terminadas lluvias de estos días van alando ya á nuestros agricultores, que ven vertidos los sembrados en verdaderas charcas, temiendo que el exceso de humedad perjudice el crecimiento de las plantas.

Nos hemos conocido un temporal de lluvias largo ni más pesado, hasta el punto que la gente jornalera hace tiempo que se ve imposibilitada de ganar un jornal, por no poder salir al campo.

Si temporal dura, auguramos grande miseria á la clase jornalera, y no pocas pérdidas los propietarios durante el largo invierno que ha comenzado.

Donal Serraller, ha sido nombrado Administrador de la Cárcel de este partido, y traso á Olmedo (Valladolid), el vigilante de que presta sus servicios en la misma Andrés Marciano.

Anochebutó en nuestro Teatro Manch Limpia, la compañía dramática que dirige el primer autor, D. Manu- rreger.

No podemos anticipar impresiones comparadas del éxito de la obra, que por haberlo imposible concurri- pectáculo.

Pre- ex- nión Plas- cibida am- tros le- dicos o, publico- Hac- trasee- notado- dos á qu- tas hor- descabe- ble en- nuest- la

VARIEDADES

¡SE MUERE!

¿Qué tiene la niña, qué tiene que llora y en su rostro, tornándose triste, la alegría no brota?

¿Qué tiene, qué pena su sonrisa ahoga, y huye del bullicio y le agrada estar siempre sola?

Por qué sus mejillas pálidas se tornan, y de aquellos carmineos tonos ya no se coloran?

Ya alegre no sale á la ansiada hora al balcón, á esperar al ingrato que su alma destroza!

¡No viene!... cansado la olvidó por otra, y por eso la niña está triste, y por eso llora!

¡Se muere la niña!... Su tristeza es honda porque impío la hirió el desengaño y su vida agosta!

A. Apolo.

ULTIMA HORA

Sr. Director del Eco de TERUEL

MADRID 15, 11-30

Restablecida tranquilidad en la Habana. Responsales exijeron import. Tomádose precauciones evitand. ciones generales verificaránse

EL médico Sr. Se- y caballo por hab- quemado.

ANUNCIOS

Para pedidos, dirigirse a la señora viuda de Rafael Romero

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace más de 25 años por las PRIMEPAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento más generalizado y más apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor HARINA LACTEADA NESTLÉ 18 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

de Jerez de la frontera, único agente en toda España

FUMADORES!

Si queréis dar buen aroma al tabaco y aire sano a vuestros pulmones, fumad papel SOLER, marca *El Dominó*, en cuya composición no entran materias nocivas.

Se vende en todos los estancos.

Distribución central, Hartenbusch, 9.

público la verdadera marca de *Lastravus*.

Para pedidos y condiciones al mayor dirigirse al representante en Aragón Calle Casto Alvarez, 25, 2.º, Zaragoza.

NO EQUIVOCAR!

Los chocolates que se han expuesto en la calle de la Democracia, número 10 y calle de Antonio Gómez, han sido ellos y dirigidos por FILOMENO GÓMEZ que se ha establecido en la misma calle del número 17, ofreciendo al público general, y a sus parroquianos en particular, mismas clases de chocolates en mejores condiciones.

Chocolates sin adulterar legítimamente cacao, azúcar y canela, dando 100 pesetas quien no los contrarie.

de 360 gramos, clase 1.ª, pesetas.

> id. > > 2.ª >

Chocolates compuestos de cacao, canela almendra y leche.

360 gramos, clase 1.ª, pesetas.

id. > > 2.ª >

id. > > 3.ª >

Cada libra de chocolate estará acompañada con su etiqueta y se dirigirse a FILOMENO GÓMEZ

RELOJERIA Y PLATERIA

DE

INOCENCIO MIGUEL

39, MERCADO, 39

Teruel.

Ventas al contado con grandes rebajas de precios.

Un completo y variado surtido de relojería de bolsillo, y pared, caprichosos despertadores.

Garantía un año.

Gran taller de reparaciones, por difíciles que sean, hechas con la mayor

precisión respondiendo en todo tiempo de su perfección.

No olvidarse.—Mercado, 39

LOS GRANDES REMEDIOS

DEL DOCTOR AUDET

PILDORAS ANTISEPTICAS.—Curan la tisis pulmonar y los catarros crónicos del pecho. Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.

ANTINERVIOSO HOWARD.—Tónico del sistema nervioso. Cura los vértigos, mareos, insomnios, histerismo, hipocondría, neurastenia, toda debilidad, falta de memoria y resolución.—4 pesetas.

PARA CURAR EL ESTOMAGO.—El Estomacal Maitre cura las dispepsias ácidas. El Estomacal Robin las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 y 3 pesetas.

PARA CURAR EL OIDO.—El Aceite Neubert cura las dolencias leves del oído, desobstruye el conducto disolviendo el cerumen y hace más sensible el oído a las vibraciones de la voz.—4 pesetas.

PARA CURAR EL REUMATISMO.—Contra el dolor que caracteriza el ataque de reuma ó gota. Píldoras antirreumáticas Audet, que quitan el dolor en breves horas. Para curar la diatesis reumática tómese Antirreumático Reysser.—10 y 4 pesetas.

VENEREO Y SIFILIS.—Contra la blenorragia (gota militar, etc.), tómese el Antiblenorrágico Ivel. Contra la sífilis el Antisifilítico Cowper.—4 pesetas.

IMPOTENCIA.—El Fluido Vital, Gotas Viriles, Glóbulos Vitales y Perlas del Serrallo. (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes remedios para robustecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vejez. Está dispendiosamente comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años.

HERPES.—Todas sus manifestaciones se curan con el Antiherpético Glouer.—4 pesetas.

HIDROCARBUROS DEL DR. AUDET.—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros leves, el dengue y la fetidez de aliento.—2 pesetas frasco.

Consultas por correspondencia, prospectos y noticias al Dr. Audet, Beneficencia, 2, Gabinete principal, Madrid. Venta en Teruel, Bayo y demás buenas boticas de la capital y provincia.